
Meyve ve tohum 
oluşumu (28. gün)
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Eşeyli ve Eşeysiz ÜremeEşeyli üreme
Tohumdan gelişen bitkiler, 

birbirinin aynı değildir.         
Lahana (Brassica sp.), hayat 

döngüsü, çok kısa bitkilerdendir.

Eşeysiz üreme
Eşeysiz (vejetatif ) üreme 

sonucunda gelişen bitkiler;
anaç bitkiyle tıpatıp aynı 

özellikler gösterir. 

Bitkiler, eşeyli ya da eşeysiz üreyebilir.

Eşeyli üremede, erkek ve dişi eşey hücreleri (gametler),
yeni bireyler oluşturmak için birleşir;
böylece, birbirine benzemeyen yavrular oluşur.

Eşeysiz üremede, anaç bitki parçasından, birbirinin aynı 
olan yavrular gelişir.

Life cycle of
rapid-cycling 

Brassica
(fast plant)

Tropikal eğrelti yaprağı üzerindeki bitkiler

Eşeysiz üremeye ilişkin bazı örnekler

Çileğin değişime uğramış gövdesi 
(stolon) üzerinde bulunan bitkicikler

  Soğanın değişime uğramış 
  yaprakları ve gövdesi

Zencefi l

Çimlenme 
(2. gün)

Fide (4. gün)

gerçek 
yaprak

çenek

Genç bitki 
(8. gün)

solgun
çenek

Tozlaşma ve döllenme 
(15. gün)

arı

meyve, çiçeğin                  
döllenmesiyle gelişir

Tohum dağılımı

meyvede bulunan tohumlar

çiçek 
tomurcuğu gerçek 

yaprak

çenek

tohum
kabuğu

Yıldızçiçeği yumrusu
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tası: Bitki Biyoçeşitliliği

Rizom
(değişime uğramış gövde)


